

**Előfizetési díj:**  
Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petitsor egyszer 9 kr.,  
többszöri hirdetésnél 7 kr.  
Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

# ZALAMEGYE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI és GAZDÁSZATI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

A lap szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket csak  
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

## ▲ megyei erdőkezelésről. \*)

A „Zalamegye“ 3-ik számából értesülünk a megye területén lévő erdőségek zilált állapotáról és szakszerűtlen kezeléséről. Fájdalom, hogy e nevezetes vagyon oly aggasztó módon pusztul, oly elhanyagolt helyzetben van. Habár e tekintetben törvény létezik, mégis hogy mikor vette kezdetét annak szakavatott végrehajtása, arról hallgat a krónika, mert nem volt alkalmunk tapasztalni, hogy e tárgyban beható intézkedések vétekkel volna foganatba, noha tudjuk, hogy megyénk bizottsága az erdőfelügyelőket megválasztván, kötelességükre tette, hogy az 1879. évi XXXI-ik törvény értelme szerint járjanak el. Hogy ezen bizottság életjelt ad magáról, arról is csak a „Zalamegye“ című lapból nyertünk értesülést, melyben a statisztikai adatok kitüntetésével megtudjuk a megyénk területén lévő erdők kiterjedését, valamint azt is, hogy a novai püspöki urodalom a szabálytalan kezelésért 300 forintig lett bírságotva.

De hogy a hivatkozott törvény 17-ik §-a alapján alkotandó tüzentervezet elkészítése foganatba vétetett, illetve az érdekeltektől községek által bemutatva lett volna, arról fájdalom, még tudomással sem bírunk, valamint arról sem, hogy a községek csoportosítása minő alapon kezdeményeztetett és minő sikerrel hajtattott végre; pedig ha valami, úgy ezen csoportosítás által be-

\*) Bocsanatot kérünk cikkirő urtól, hogy ily későn közöljük becses dolgozatát, de lehetetlen volt előbb tennünk, míg az erdőfelügyelőség által nagy gondnal és mely szakértelemmel készített és a közigazgatási bizottság július havi ülésén általános helyesléssel fogadott jelentést egész terjedelmében nem közöltük. Ha a jelentésben foglalt javaslatok a magas miniszterium által el lesznek fogadva; úgy erősen hiszünk, hogy a nemzetgazdaság ezen oly fontos ága az ökszerű gazdálkodás elve szerint fog a jövőben kezeltetni s megyénk lakosságára nézve valóban értékes vagyont fog képezni. Szerk.

következendő szakszerű felügyelet az, mely által el fog érni a törvény szellemének megfelelő azon cél, hogy míg egy felől az erdők a pusztítástól megóvatnak, ugyan akkor azok gyarapítása is elősegíttetik s úgy lassanként a közös cél el lesz érve.

Miután pedig vannak községek, illetve volt urbéres községek, melyek legelő és erdő illetőségüket együtt és egy helyen befásított területből kapták, ezen csoportosítással lesz az is meghatározandó, hogy a létezett területből mennyi lesz erdő gyanánt kezelendő és mennyi azon terület, amely legeltetőül lesz használható. Egészen más a község, mint község tulajdonát képező erdőterület, mely természetesen egészen véve, mint ilyen vonandó kezelés alá.

Meglehet talán, hogy az üzem-tervek a gazdaság leírásával még mindig készülő állapotban nincsenek, annak a miniszterium az oka, mely a hivatkozott törvény szakasz utolsó bekezdése szerint a gazdasági terv készítésénél a külön szabályrendeletet nem közölte, s így hallgatag a törvény végrehajthatatlan maradt.

Üdvözöljük tehát e megyei lapot, mint olyant, mely hivatva van a közjólétre irányzó mozzanatokot felkarolni és nyilvánosságra hozni; a gyomot, mely a közjólét mezején burjánzik, kiirtani. Mint a megye központján levő lap leginkább is hozhatja a megye összes közönységét egyformán érdeklő mozzanatokot, miért is kell, hogy a megye a lapot magáévé téve, mint ilyent hivatalos organumát tekintse.

Kanizsa, július 17. 1882.

Kovács János.

## „Zalamegye“ tárcája.

### A szántói sülyedt ház.

— Regényes korrajz. —

Belányi Tivadartól.

(Folytatás)

Folkus Döme kastélya Szántó helységtől alig egy nyílvésznyire fekvő egy réttel bélt kies völgyben az erdő szélén. Festői vidékénél azonban sokkal szebb, százszorta vonzóbb volt Folkus Ida, a kastély, a vármegye, sőt Mátyus földjének legragyogóbb csillaga, — Folkus családjának egyetlen élő tagja, büszkesége, mindene.

Mihelyt Csák és kísérete a kastély kapujához érkezett, Ida tüstént, mint egy eleven „Isten hozott“ szökölt le a tornácra, hol már türelmetlenül várt az érkezőkre. — A mai napot igazán szerencsésnek nevezhetjük, atyám; szólta Ida, atyja karjába öltve a magát, igen kedves vendégeink érkeztek.

— Ugy van leányom, kedves vendég az, aki hazád védgalyaként ereszkedett le, hogy hű népét öröme és halálra bírja.

— Ha Folkus Ida kedves vendégnek talál minket, akkor azt azon bűvés érőnek tulajdonítjuk, mely szép szeméből sugárzik, hogy a legzordabb leventét is megszelídítse; bókolt Csák Máté.

— Nagyságod most is tréfál velem, miként a mi nap Léván, — szégyenkezék Ida. Atyámnak kegyede

vonatkozó szavait fölösleges volna ismételnem, de azért kegyelmed látogatása ünnep marad a mi házuknál.

— Legyen úgy, amint azt e ház úrnője parancsolja.

— Nagyságos uram! . . .

— Folkus Ida kívánsága parancs Trencsényi Csák Máténak.

E közben a belső udvarra értek, hol Ida előadta az érkezeteknek, hogy még más vendégei is vannak a háznak; messziről, a Dunántúlról érkezett egy fiatal lovag, Kanizsay Balázs. És ha eddigi szavait félre nem érté, háztüznézni jött.

— Ugy! — szólott Csák nem minden gúny nélkül, tehát csakugyan kedves vendége van e háznak. —

— Vendégei, igazítá ki az egyes számot Ida.

— Ertem, értem, mosolygott Csák. Anyyira vitték tehát a dunántúliak, hogy még jóra való feleségért is Mátyus földre vetik szemüket.

Folkus látható zavarral kalauzolta vendégét lakosztálya felé. Aztán elietett, hogy új vendégét is üdvözölje.

Kanizsay Balázs nyomban elő is adta szándékát, amugy egyszerű, magyaros öszinteséggel. Nem ismeretlen már Folkus előtt a jeles Kanizsay család. Német-újváry Iván táborából ismeri még édes atyját is az ifjú Kanizsaynak.

Délben közös ebédre gyűjté a házigazda vendégeit a nagy palotába, hol a fiatal Kanizsaynak többször élénken kelle éreznie, hogy Csák Mátéval egyáltalán nem élvezet neki, a dunántúliak, s illetőleg Róbert Károly párthívének — egy táliból cseresnyét enni. . . .

— Hány királytök is volt már, uramócsém, ez alatt a tíz év alatt, ott a Dunántúl? — gúnyolódék Csák Máté.

— Kegyelmes uram ezt épen oly jól tudja, mint én magam, aki forrón óhajtanám, hogy valahára sze-

## Magyar művészet.

Megelégedéssel tekinthet áldott hazánk, lelkes és széptehetségű fiaira. Az ifju nemzet — mert a külföld csak így nevezi, minthogy szerinte csak 48-óta terjed honunkban a művészet és tudomány — a legutóbbi időtől kezdve nem esekély tekintélynek örvend a külföld előtt a művészet és tudomány terén. Zichy, Aggházy, Berta Sándor, Liszt stb. mind megannyi európai hírnévnek örvendő zene talentumok; Sonmenthal, Lewinsky mint színészek, Blaháné, Wilt Mária, Braga, énekesnők, Huszár, ifj. Vay báró, Klein szobrászok, mind oly tehetségek, kiknek híre hazánk határait messze túlszárnyalja s a magyar névnek elismerést és tiszteletet szereznek a külföldön.

Előbbi és ifjabb írói nemzedékünk sokkal ismeretebb, sem hogy közülök egyeseket fel kellene sorolnunk.

Műépítészettünk is tetemesen emelkedik; e részben hathatósan közreműködnek: Dr. Henszelmann, Könyöki, Miskowsky stb. S végre, ha a festészetet akarjuk felhozni, — eltekintve attól, hogy van egy Munkácsy, Zichy és ha a bécsi festő akadémiai tanár Angeli nem is volna magyar, bár tagadhatlan, hogy Sopronban pillantotta meg először a napvilágot; de mégis, ha ezeket — mint a bécsi sajtó egy alkalommal csak szerencsés véletlennek jelezte — el is hagyjuk, úgy a még most is fenálló bécsi nemzetközi múkiállítás elég bizonyítékot szolgáltat, mit tud Gyárfás Jenő, Temple, Böhm, Mészöly, Feszty Árpád, Vágó, Than, Spányi, Valentín és még többnek, főleg pedig Benezur Gyulának geniusza teremteni.

Tagadhatlan, hogy az említett művészek által kiállított tárgyak minden vendégre a lehető legkellemebb benyomást gyakorolták, és ha a bécsi sajtó ez egyszer hallgatott, könnyű megértenünk e hallgatás okát. —

Sokkal nagyobb azonban a dicsőség reánk nézve, mikor a szaktanárok itélnek és pedig előnyükre. A bécsi képzőművészeti akadémia ez évi tanfolyama bezárván, a tanítványok munkái kiállították és a sikerültebbek jutalomban részesültek. A 32 akadémikus kilenc nemzetiséget képvisel, köztük nyolc magyar van.

gény hazám megmenekülne az emésztő belső zavaroktól, felett Kanizsay Balázs keserűn.

— De hát hogy is gondolhattátok, hogy az a korbelyi gyermek, vagy az a gyáva kupec\*) boldogíthatná Magyarországot? — Vagy mit vártok Róbert Károlytól? . . . persze gyermek még; könnyű lesz őt uralni. Ugye? mi! . . .

— Trencsényi Csák Mátéról a Dunántúl népei mint lovagias főúrról beszélnek. Kérem szeretettel kegyelmedet, ne ingassa meg hitemet. Ősi törvénye szerint királyt választhat Magyarország, ha kihalt az Árpádok. Az ország nagy részében hangoztatták Vencel nevet, hogy férfirokonaiban is tiszteljék e félistenek emléket. Hogy Vencelben családokozott a nemzet: ezért senkit sem hibáztatunk; így jártunk Ottóval, aki Apor László ő kegyelmének esett áldozatul, hogy halálra rémítette. És végre, hogy most az Anjouk liloma is a magyar zászlón virít, azt sem tulajdoníthatni egyébként, mint jóakarotnak, melyvel elhalt királyai családjának, rokonainak tartozik a magyar. Aztán meg, régi igazság marad, hogy az uralkodók mindig akkor születnek, mikor a trónt elfoglalják.

— Hm. Őcsém bizonyosan beszélt már Gentilis bibornokkal; úgy megpredikál itt nekünk, mintha abból élne. Lám, Folkus uram, nekünk is küldhetne a pápa úr egy Gentilt, mert mi nem tudjuk, hogy az Árpádok családja rokonaiban is tiszteletreméltó. Mi csak azt tudjuk, hogy Erzsébet hercegnő zárdában fonyad; erről persze nem beszélt az a tudományos püspök. — Hej! — őcsém fordult most Kanizsayhoz, ha ti is úgy szeretnétek a magyar nemzetet, mint mi, itt ezen a kis darab Magyarországon: tudom Istenem, nem jutna eszébe a pápának, hogy nekünk azt adja királynak, akit akar. Majd megértenők mi egymást úgy, hogy nem kelene a külföldre járnunk királyfiakért; — mondá Csák

\*) Ottó király kereskedőnek öltözve érkezett az országba.

vagyont szerezni. — Bálint  
dig megemlítették tartom

nyugadtan bocsátom véden-  
vényeszeknek elbírálása alá s  
szerint akkor, midőn a bünté-  
end azon már idéztem bünt-  
nt a büntetésnek mindig az  
adalom érdekeinek kell meg-

ztével a kir. Törvényszék az  
egszített és az ítélet kihírde-  
k vagyis 1882. évi június hó  
ját tüzte ki; mikor is a kir.  
előtt, a kir. ügyész, a védő  
óság jelenlétében az ítéletet

20 évi, Szűcs Zsig János  
Tápi József és Hajdu Bor-  
teltettek. Mindegyiknél a bünt-  
től számították s a vizsgálati  
nek véték. Mellébillentéskép  
átalvesztésre és politikai jog-  
tására lett ítélt.

nd az öt vádlott felebbzett.  
th Káplár József ellenében a  
zsef ellen az enyhe kiszabás  
ett, míg a többi vádlottra ki-  
ugodott.

és kiadótlajdonos:

GY IGNÁC.

arosháza alatti boltban.  
zerü temetkezési  
szükségeltető cikkek-

és. és kir. szab. (patent)  
sík: nem különben ére-  
tőnombabbtól a legolcsób-  
gyertők, szóval az egész

artatik. —

sa,  
gájuk  
és társa.

42. 1—1.

akarják leírni, ezen kitűnő övszer különösen ajánlott.  
A magázató szer esomaga, mely 200 liter vetőmag pácolására elegendősé-  
csak 30 kr.  
A mikénti alkalmazás — a esomagokon több nyelven tudható használati  
utasítás szerint történik.  
Ezen magázató szer kapható:  
Gräner J. fia, Östreicher Markus  
Boschán Emil.  
40. 8—1.

agyon t. közönséget értesít-  
rint f. hó 15-én

aktáramat

Jakab urnál

ny nálam csinos, szilárdan  
k öleső áron kaphatók.

Tisztelettel  
mann Gyula, Nován.

Az első Láng (pesti) festész, még csak pályája kezdetén áll. Mellszoborról rajzolt koronás, női fej (krétarajz) volt pályamunkája, melyvel elnyerte az „Antik díjat.” Jeles tehetsége szép reményekre jogosít.

Déry Kálmán (Bácsból) festő, már is szépen haladt. 1878-ban Gunde-, 79-ben a Preis-, 80-ban a Preis- és udvari II od osztályú-, és 81-ben a Rozenbaum-féle pályadíjakat nyerte el, míg most „Szent Antonius” című festményével ismét első pályadíjat nyert. Képe a kísértést ábrázolja. Egy szerzetes sziklán pihen, előtte könyv, mellette korsó és halálfej, mögötte vörshaju, ruhátlan asszony.

Hirsch Adolf (temesvári) festő, 76-ban a Füger-, 78-ban az egyszerű- és Rozenbaum-, 80-ban az udvari I. oszt. és egyszerű pályadíjakat, míg mostani képével az állami utazó ösztöndíjat nyerte el. Pompás kivitelű képén két fegyveres kísér egy nőt, mögöttük házak égen s így a nő hírhét gyújtogató. A házak görögstílyben vannak építve, jelenete Athenben szerepel.

Ivanovich Pál (verscezi) festő, pályadíjat nyert kitűnő csataképével, mely a török-magyar háborúból meríti motívumát.

Frölich Károly (pozsonyi) műépítész egy tekepályához készített tervvel nyerte el az utazó-ösztöndíjat. Az épület nagyon egyszerű, de épen ezen egyszerűsége által vonja magára figyelmünket. Ezenkívül egy székes-egyháznak és egy sarkápolnának kitűnően sikerült góthstílyű terveit készítte el.

Ilkits János György (Zimonyból) műépítész, egy sikerült olasz renaissance-stílyben készített villával lett a Pein-féle pályadíjjal kitüntetve. Ugyanezen pályadíjban részesült Mirkowski Géza (Jász-Fényszaru) műépítész, egy csinnal kivitt renaissance képkeret-tervével.

A szobrászati szakosztályból: Loránfi Antal (Kecskemét) a Füger pályadíjat kapta. Pályamunkája: „Szt. Sebestyén a mátyás, mintegy a halálból feltámadott, megjelen a nép és Caesar előtt;” szerző ezen munkája ezüst éremmel lett kitüntetve. Loránfi, ki különben Pesten már nyert oklevelet, mint középtanodai rajztanár, — genialis szobrász is. Az általa készített olasz fiú, porcellán festő a megszólalásig híven vannak alakítva.

Az eddig felsorolt pályajutalmazott növendékeken kívül a bécsi akadémiát látogató jeles képzettségű magyar ifjak közül említésre méltók: Rosner József (pesti) aki a legyőzött gladiátort készíté. Tehetségét már elárulta a múlt évben kiállított Árpád szoborral.

Schefczik Antal készített egy remek kivitelű szobrászati munkát: „Gábor főangyal leveri az ördögöt.”

Könyöki (pozsonyi) egy mausoleumhoz készített góthstílyű tervet. Képe egy őshajú pórt ábrázol, boros üveggel kezében, amint a csapszékben táncol, míg környezete élénk mosolylyal kíséri dévaj mulatságát.

Báró Lüttgendoff-Leinburg W. Leo (pozsonyi) képe a magyar szabadságharcból való. A tűzér sebesülve fekszik az ágyu mellett s utolsó perceiben is a zászlót markolja meg, melyet mellette egy lelkész tart. A zászlóra Magyarország címere és koronája van festve, míg a földön az ágyútszító és néhány ágyúgolyó hever.

Midőn jelen sorainkkal a jutalmat nyert magyar ifjak műveit röviden ismertettük, ezzel célunk volt kimutatni, hogy valamint eddigi jelesünk a művészet terén a magyar névnek a külföld előtt tiszteletet és elismerést vívtak ki: úgy alapos reményünk van ahhoz, hogy az ifjabb nemzedék e téren mindig nagyobb- és nagányosán, s hosszatt hallgatott utána. Aztán hozzátéve: de Csák Máté szavát ott a Dumántól semmibe sem szokták venni. — Hja! mert Csák Máté III. András iskolájában tanult; az pedig szerette a rendet, tisztelte a törvényt, az Isten nyugtassa meg őt haló földjében is!

— Feledj kegyelmed, pattant fel Kanizsai, hogy midőn III. András gyanús szemmel fogadta az országot, a Dumántól volt az a föld, amelyen otthon érezhette magát. Gondoljon kegyelmed Rumi Tódorra! — Aztán, valljuk be, Csák Máté nem csak III. András iskolájába járt, hanem Kun László udvarában is tanult egyet-mást. . . .

— Elég fickó, riadt fel Csák, elég, mert megmutatom, hogy birodalmamban ur tudok lenni! . . .

— Es én, mint aki saját házamban ur vagyok, arra kérem nagyságodat, hogy feledje a könnyelmű ifjuság ilyetén botlását, és sziveskedjék portámát a zajtól megóvni! — vegyült közbe Folkus ingerült szava.

— Ha Folkus Döme hú embere Csák Máténak: leánya kezét az ilyen úrfiól kerekben meg fogja tagadni. Szóltott Csák keserű gúnynyal.

— S hogyha Folkus Döme urambátvám ő kegyelme leánya boldogságát igazán szíven hordja: akkor ilyen urat nem fog tovább fölötté megtűrni. Sérté vissza Kanizsai Csákot.

Mire Kanizsai Balázs az utolsó szavakat kiejtette, már mindnyájan fölkeltek helyeikről, s Csák Máté vérben forgó szemekkel övezte fel szabályját. A rémület pillanatra mindenkit megszállott, míg végre maga Folkus szakította meg a kínos szünetet:

— Engedjék meg kegyelme, hogyha én magánviszonyomban ragaszkodom egyéni felfogásomhoz és szabadságomhoz. Remélem, elismerik kegyelme, hogy nemesi portám szent, és ami itt történik, azért a a felelőség csupán engem terhel, senkit mást.

(Folyt. köv.)

gyobb számmal lépve és szellemi nagyjaink nemes nyomdokain haladva, a művészet számára nagyobb tért fog-nak hódítani s fényesen fogják már a közel jövőben igazolni, hogy a művészet nem kizárólag a külföld monopolioma, hanem jeles és hivatott művelőkre talál az nálunk is. —

## Megyei élet.

*Zala megye tek. alispánja f. évi 11397. sz. alatt a megye-beli összes községek 1883. évi költségvetéseinek még e hó végéig a törvényhatóság jóváhagyás végett eszközözendő betérjesztése érdekében valamennyi szolgabíró úrhoz a kö-velekező rendelettel bocsátotta ki:*

Hivatkozással az 1871. évi XVIII-ik t. cikknek a községi háztartásra vonatkozó rendeleteire, nevezetesen annak 58 és 115 §-aira, melyek szerint a községek minden ősszel a jövő évi költségvetésnek és minden tavasszal a múlt évi számadásnak megállapítása végett a törvényhatóság közgyűlést legalább egy hónappal megelőzőleg közgyűlést tartani s a megállapított költségvetést és számadást a törvényhatósághoz felterjeszteni tartoznak, miután a törvény ezen rendeletek szigorú fogantatására annyival inkább elengedhetlen hatósági feladatot képez, mert a községi háztartás rendszeres ügyvitelére is az említett törvény pontos fogantatásán alapulván, annak elmulasztásával alig pótolható zavarok előidézésére szolgáltatnak ok, ugyanazért — érintetlenül hagyva az előbbi évekről még hátralékban lévő községi számadások betérjesztése iránt hozott és teljes hatályban fennálló megyeközgyűlési határozatokat, úgy azok fogantatására iránt kiadott rendeleteimet — ezuttal különös tekintettel arra, hogy a törvényhatósági bizottságnak özi közgyűlése folyó évi szeptember 11-én tartatik meg, a mikorra is a fentebb idézett törvény rendeletéhez képest a megyebeli összes községeknek a jövő 1883-ik évre vonatkozó költségvetéseit okvetlen kell, hogy a törvényhatósághoz betérjesztettek legyen: ennek multhatlan és minden elmaradást kizáró eszközölése céljából ezennel elrendelem és utasítom szolgabíró urat, miszerint törvényszabta módon a zonnal intézkedjék a végből, hogy a járásbeli összes községek a fentidézett törvény ren-deleteinek elengedhetlenül megfelelően, a jövő 1883-ik évi költségvetéseiket folyó évi augusztus havában tartandó községi képviselő testületi gyűléseiken megállapítván, azok e folyó évi augusztus hó végéig jóváhagyás végett a tör-vényhatósághoz multhatlanul betérjesztessenek. —

Jelen rendelet a törvény köteles végrehajtását tárgyaván, annak pontos és sikeres fogantatásáért szolgabíró urat ezennel és oly képen jelentem ki fele-lősnek, miszerint a járásbeli összes községek 1883-ik évi költségvetéseinek kivétel nélkül a kitűzött határidőre multhatlan betérjesztését eszközölni elengedhetlen felada-tában álland. —

Kelt Zala-Eggerszezen 1882. évi jul. hó 26-án.

SVASTITS BENÓ s. k.  
alispán.

A meszesgyörki hegyen constatált phylloxera-ügyben 11335. sz. a. közzétett alispáni rendelet:

A Meszesgyörök község határában újból constatált phylloxera vész folytán, a 76 holdnyi meszesgyörki szőlőben inficiáltak talált 16 holdon a vészlepett foltok kiirtása teljes mérgezés által, a többi területeken pedig a gyérítési eljárás f. hó 24-én tényleg megkezdettvén, a múltgy földművelés, ipar és kereskedelmi miniszterium f. é. július hó 21-én 29711 sz. a. kelt rendeletéhez képest a vészlepte és a fentiek értelmében kezes alá vett szőlők megmunkálása, vagy általában bármilyen módon való bolygatása a kezelés befejeztétől számított 14 napig szigorúan tilalmazatik. —

A további munkáltatás tekintetében szorosán utasítottnak az összes meszes-györöki szőlő-birtokokosok, hogy idegen munkásokat csak az esetben fogadhatnak, ha az illetők hatósági bizonyítvánnyal igazolják, hogy lakhelyükön szőlő nem műveltetik.

A munkaeszközöket mindenkor a birtokos tartozik nekik kiszolgáltatni. Ezen eszközök a szőlő területéről el nem távolíthatók, és használat után mindenkor lán-gban való megfuttatás által fertőtlenítendő. — Végre szoros felügyelet fordítandó arra, hogy a munkások midőn a szőlőt elhagyják, úgy felső ruháikat, mint különösen lábbelijöket, a netán odatapadt rovarok eltávolítása végett, — a legnagyobb gondal megtisztítsák.

Meszesgyörki lakosok, és azon hegybeli szőlőbirtokosok semmi más helyen szőlőmunkára nem alkalmazhatók.

A szőlő bármilyen alkatrészei közül egyedül és kizárólag a szőlőfürt kivétel van megengedve, azon megszorítással, hogy az annak szállítására használt kosarak, lúdák vagy bármilyen más edények a szőlőterületétől távol helyezendők el becsomagolás végett. A szőlőtől többi alkatrészeinek, s nevezetesen a sima, úgy gyökere-res veszőzónák, a szőlőlevélek, száraz venyigének, to-vábbá minden fa vagy eszere nemű növénynek, használt ducek vagy szőlőkaróknak kivétel szigorúan tilmazatik. —

A felsorolt intézkedések és tilalmak megszűnő az 1880. évi II. t. c. intézkedéséhez képest 100 fnt, ismét-lés esetén pedig 200 fntig terjedhető pénzbírsággal büntetettek.

Zala-Eggerszeg, 1882. július 31.

SVASTITS BENÓ s. k.  
alispán.

## A győri csónakázó-egylet

által kiküldött balaton-füredi versenyt rendező bizottság által Balaton-Füreden [vasuti állomás: Veszprém vagy Siófok] a Balatonnak füredi medencéjében 1882. évi augusztus hó 22 és 23. napján tartandó nemzetközi amateur vitorla-, evezési- és uszóverseny

### programmja.

#### A.) Vitorlaverseny.

##### I. 4. tonnán felüli Yachtok számára.

Legjobb hajók. Fél, vagy egészen fedettek. Táv: az időjáráshoz viszonyítva: 6000—28000 meter uszójel-ekkel kitűzött háromszögben. Díj: a versenybizottság tiszteletdíja 50 arany értékben. Tét: 4 drb. arany.

##### II. 4. tonnán alóli Yachtok számára.

Legjobb hajók. Félfedettek. Táv: az időjáráshoz viszonyítva 3000—19000 meter uszójel-ekkel kitűzött háromszögben. Díj: Gróf Zichy-Kray Irma Oméltósága tiszteletdíja. Tét: 3 drb. arany.

##### III. Nyílt csónakok és vitorlás sandolinok számára.

Legjobb hajók. Táv az időjáráshoz viszonyítva 2000—8000 meter, uszójel-ekkel kitűzött háromszögben. Díj: a verseny-bizottság tiszteletdíja: 10 arany értékben. Tét: 1 drb. arany.

#### B.) Evezési verseny.

##### I. Négy evezős, kiálló villás hajók számára kormányos nélkül.

Legjobb hajók. Táv: 2500 meter. Fordulás nélkül. Vándordíj: a füredi hölgyek tiszteletdíja 250 fnt értékben. A díj 3 egymástutáni évből megnyerés után meg csak át a győző tulajdonába. A győzők 4 arany éremt kapnak. Tét: 4 drb. arany.

##### II. Kétevezős — egyes — kiálló villás hajók [pairsared] számára kormányos nélkül.

A versenyben csak júniszok vehetnek részt. Palánkos, külső töre épített hajók. Legkisebb szélesség 65 centimeter. Táv: 2000 meter fordulás nélkül. Fedett hajók megengedve. Díj: Győr sz. kir. város tiszteletdíja 10 arany értékben. A győzők 2 arany emlékérmét kapnak. Tét: 2 drb. arany.

##### III. Grönlandi [sandolin] hajók számára.

Palánkos, külső töre épített hajó. Fedett hajók megengedve. Legkisebb szélesség 50 centimeter. Táv: 1000 meter. Fordulás nélkül. Díj: a győri csónakázó egylet tiszteletdíja 10 arany értékben. A győző arany emlékérmét kap. Tét: 1 drb. arany.

##### IV. Egyes — párevezős — kiálló villás hajók [single skull] számára.

Palánkos vagy sima hajók, külső tövel vagy anélkül. Fedett hajók megengedve. Legkisebb szélesség 50 centimeter. Táv: 2000 meter. Fordulás nélkül. Díj: a versenybizottság tiszteletdíja 10 arany értékben. A győző arany emlékérmét kap. Tét: 1 drb. arany.

##### V. Skiff-legjobb egyes-párevezős hajók számára. Hare a bajnokaságért Magyarországon.

Táv: 2500 meter. Fordulás nélkül. Díj: a verseny bizottság tiszteletdíja 15 arany értékben. A győző ezen-kivül a magyarországi bajnoki címet és bajnokérmét nyeri. A bajnoki cím évenként a b.-füredi versenyen védelmezendő. Tét: 1 drb. arany.

##### VI. Négyezvezős belső villás [inrigged] hajók számára kormányossal.

A versenyben csak júniszok vehetnek részt s csak magyarországi csónakázó egyletek tagjai. Palánkos, külső töre épített hajó. Fedett hajó megengedve. Legkisebb szélesség 1 meter. Táv: 2500 meter. Fordulás nélkül. Díj: a győri hölgyek tiszteletdíja: 150 fnt értékben. A győzők 5 arany emlékérmét kapnak. Tét: 5 drb. arany.

##### VII. Hajósok és hajós munkások versenye csavarevezéssel.

Bármily hajó. A versenyben csak balatoni gőzha-jói vagy Yacht matrózok, ugyszintén balatoni hajómun-kások vehetnek részt. Táv: 800 meter Fordulás nélkül. Díj: az elsőnek 20 fnt, ha legalább hárman neveznek, a másodiknak 10 fnt, ha legalább öten neveznek, a harma-diknak 5 fnt. Tét nincsen.

##### VIII. Halászkok versenye egyes párevezővel és kormá-nyossal.

A versenyben csak balatoni halászkok s csak egy darab kemény fatörzsből vajt hajóval vehetnek részt. Táv: 800 meter. Fordulás nélkül. Díj: az elsőnek 20 fnt, a másodiknak, ha legalább hárman neveznek 10 fnt, a harmadiknak, ha legalább öten neveznek 5 forint. Tét nincs.

#### C.) Uszóverseny.

Táv: 1000 meter. Díj: a versenybizottság tiszte-letdíja 10 arany értékben. Tét: 1 darab arany.

A nevezések 1882. évi augusztus hó 10-ik napjának éji 12 órájáig a versenybizottság titkári hivatalá-hoz (Győr, a „győri csónakázó egylet helyiségében) küldendő írásban a tét kíséretében, a versenyben részt-vevő egyének, pöttagok, a versenyre kiálló hajó meg-nevezése, az egyenruha és a jelző zászló körül írása mellett.

A versenypálya: egyenes vonal.

A verseny vize: álló.

A verseny a kitűzött két napon mindenesetre, de figyelemmel az időjárásra, a versenybizottság által meg-határozandó órák és sorrendben tartatik meg. Kezdetét azonban csak a Siófoknál érkező déli hajó befutása után 2 órával veheti.

A versenyszabályok a „Vadász- és versenylapok”-ban, úgy a „Wiener allgemeine Sportzeitung”-ban tétet-nek közzé, s kívánatra bárkinek megküldetnek.

Kelt Győrött 1882. év július hó 20-án.

A győri csónakázó egylet által a b.-füredi verseny rendezésére kiküldött bizottság.

Hel

viselő-  
A nap-  
kérdés-  
évi sz-  
rosbíró-  
már k-  
a késő-  
gek b-  
Város-  
határo-  
évre o-  
tal rés-  
lyiség-  
domás-  
a váro-  
adatot-  
befoly-  
letet t-  
kintett-  
tó hiv-  
urral-  
tanács-  
teendő-  
piaci t-  
János-  
a jelen-  
1876.  
ülés h-  
finger-  
által k-  
árlejtés-  
ez irat-  
melyes-  
dést k-  
lásért-  
lesz tő-  
hátrac-  
kibőví-  
ki s n-  
ba ket-  
Károly-  
kiküld-  
ben ta-  
egyész-  
a váro-  
munká-  
Hisz a-  
a váll-  
köteles-  
esetek-  
firtba-  
könny-  
a mell-  
testüle-  
téked-  
nepély-  
netnél-  
széről

lyezés

gos k-  
aug. l-  
nyozni-  
Rigyác-  
5 fnt.-  
bin Jé-  
helybő-  
Ida úr-  
né úrn-  
bő 2-  
fnt., te-  
lejből-  
hálás

án Bor-  
ritkán-  
regi A-  
kők, t-  
tára el-  
miként-  
öröm-  
mert e-  
nem l-  
plebán-  
lan ör-  
Az ün-  
körül-  
édes g-  
városá-  
után e-  
det ta-  
könyve-  
mely-  
náp-  
esep-  
nagysz-  
mást l-  
nos ú-  
asszony-  
Ebed-  
tánca-  
zó nap

tanév-  
tartan-  
2-án l-  
vát és-  
nyelv-  
a horv-  
lező t

## Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Képviselő-testületi ülés.** A f. hó 3-án tartott képviselő-testületi ülés lefolyásáról adjuk a következőket: A napirend előtt Theodorovich Károly bizottsági tag úr kérdést intéz városbíró úrhoz, mi oka, hogy az 1882. évi számadások még most sincsenek előterjesztve? Városbíró úr azon felvilágosítást adja, hogy a számadások már készen vannak s legközelebb be lesznek terjesztve; a késés oka az vala, hogy az év végén a kellő összegek befolyásága a számadásokat nem lehetett lezárni. — Városbíró úr előadja, hogy a mult képviselő-testületi gyűlés határozatához képest a kapitányi hivatal helyiséget 3 évre évi 140 frt 50 kr-ért bérbe adta, a kapitányi hivatal részére pedig az eddigi hajduszobának használt helyiséget rendezette be, mely intézkedése jóváhagyó tudomásul vétetett. Ugyancsak városbíró úr jelenti, hogy a város 9 koreszmája árlejtséjén 3016 frt. 70 kr-ért adatott ki, mely összeg a mult évben hason cím alatt befolyt 2992 frt. 90 kr-ral szemben 23 frt. 80 kr. többletet tüntet fel. Az árlejtséjé helyben hagyott. — Tekintettel arra, hogy a város szerződése a mértékhatékosított hivatalt illetőleg Goldfinger János okl. hitelesítő tiszttal szemben f. évi szeptember hó 1-én lejár, a városi tanács a szükséges intézkedéseket a kellő időben megteendő, a mult hó végén mind a hitelesítésre, mind a piaci mázslásra árlejtséjé hirdettet, melyért Goldfinger János úr évi 226 frt. 37 kr. bért ígért. Mivel azonban jelen ülésen a képviselő-testület elé terjesztett s még 1876. évben kelt megyei közérőnyhatósági bizottsági ülés határozatát magában foglaló végzés szerint Goldfinger János úr a hitelesítő hivatalban mint a megye által kinevezett tiszttal működik, s így a hitelesítő hivatal árlejtséjé alá nem bocsátható, a képviselő-testület a tanács ez irányú intézkedését nem fogadhatta el, hanem a személynesen jelen volt Goldfinger János úrral oly szerződést kötött, hogy az hat éven keresztül a piaci mázslásért évi 100 frt-ot fizet s az így befolyó 600 frt-ból lesz törlesztve a hitelesítéshez használt eszközöknek még hátralékban levő ára. — A tüzoltó-egylet szertartásának kibővítését célzó munka árlejtséjé utján 264 frt-ot adatott ki s most városbíró úr előterjesztése szerint az 723 frt-ba kerül. A munkálatok felülvizsgálására Theodorovich Károly, Kovács Károly és Sipos János képviselő urak kiküldetettek s jelentéstételük beérkezéig az ügy függőben tartatik. (Mindenestre óhajtott volna a gyűlésen egyes képviselők által hangoztatott elvet elfogadni, hogy a város építkezések alkalmával árlejtséjé utján minden munkát adjon ki s ne kezeljen egyes dolgokat házilag. Hisz azért mindig fentarthatja magának a jogot, hogy a vállalkozó a város által előállított anyagokat onnan köteles venni, s ez esetben nem fordulnának elő ilyen esetek, hogy egy, valóban jelentéktelen építkezés 723 frt-ba kerül, holott magán ember ezen költség felével is könnyen felállíthatja volna.) Farkas Dávid képviselő úr a mellékutakon levő rozsz hidakra hívja fel a képviselő-testület figyelmét. — A városi tanács a szükséges intézkedésekkel megbízott. — Az országos tüzoltó ünnepély alkalmával az augusztus 13-án tartandó díszmenetnél a vidéki tüzoltó egyletek fogadására a város részéről városbíró úr kértet fel. —

**A zalaegerszegi önk. tüzoltó-egylet betegségleyezési alapja javára** a magyar tüzoltók VI-ik országos közgyűlése alkalmával Zala-Egerszegben 1882. évi aug. 13-án tartandó tárgysorsjátékhoz újabb adományozni sziveskedtek: Nsgos özv. Inkey Kálmán úrnő 150 frt., tek. Takách Vilma úrnő helyből 2 frt., t. Kolb József úr helyből 5 frt., t. Besenyi György úr helyből (újváros utca) 1 frt., tek. Horváth Málym és Ida úrnők helyből 10 frt., tek. Hrabovszky Flórisné úrnő helyből 2 frt., tek. Kovács Károlyné úrnő helyből 2 frt., tek. Cziklin Lina úrnő helyből 4 frt., tek. Königsmayer Vilma és Ilona úrnők helyből 10 frt., mely nagylelkű adományozásért ezúton is hálás köszönetét fejezi ki a bizottság.

**Arany menyegző.** Szép nap virradt július hó 30-án Benezöldföldre. Örömmel volt ez, melyhez hasonló ritkán élhetünk át. Nemes Nagy Mihály és neje Csepregi Anna ötven éves házasság emlékére, gyermekeik, rokonaik és jó barátai környezetében, az Ur oltára elé mentek szent frigyüket újra megerősítendők, miként azt ezeltől fél századdal tették vala. Leírhatlan öröm tölté el e szerény falu öregi és ifjainak keblét, mert ehhez hasonló emlékeztetőkkel Benezöldföld még nem látott. Helybeliek és vidékiek tömegesen siettek a plebánia templomhoz, hogy tanui lehessenek azon ártatlan örömeik, mely az ünnepélyek arcát besugárzá. — Az ünnepély fényét különösen emelte azon szerencsés körülmény, hogy az egész szertartást az ünnepélyes édes gyermeke tisztt. Nagy Zakár úr, az alföld egyik városának segéd lelkésze végezte. Hálaadó isteni tisztelet után emlékeztet hangja, szívet megindító alkalmi beszédet tartott, amelyet követett az esketési szertartás. Öröm könyvekben tört ki az öreg házaspár az Ur oltaránál, a mely jelenet meg is tetta a maga hatását, mert sokaknál a szív érzelmét a közörmű által előidézett könyveszp. tolmácsolá. A szertartás után fényes ebéd várt a nagyszámú vendégekre, mely alatt a félévünnepélyek egy-egyét követték. Főt. Tibocz Lajos z.-sz. györgyi plebános úr emelte először pokarát a völgyény és menyasszonyra, tartalomlá szavait lelkesedéssel fogadták. Ebéd végeztével a zene lelkesítő hangja csakhamar táncra táncolt, a melynek csak a következő nap reggelé vetett véget. —

**A csáktornyai állami tanítóképzőben** az 1882. tanévre a beiratások augusztus 28-tól szeptember 2-ig tartanak. A javító- és főlvételi vizsgálatok szeptember 2-án lesznek. Ezen intézkedések egyik célja, hogy a horvát és vend vidéket magyar szellemű — de e vidék nyelvét értő és beszélő — tanítókkal lássa el, ez okból a horvát és vend nyelv is minden tanulóra néve kötelező tantárgy. A főlvétel és segély iránti kérvények

(azoké is, kik már a mult években is itt voltak) keresztlevél-, orvosi-, szegénységi- és iskolai- (esetleg alkalmazási) bizonyítványokkal látandók el s legkésőbb f. évi augusztus 20-ig az intézet igazgatóságához küldendők. A kérvény, ha mellette szegénységi bizonyítvány van, bélyegmentes, különben 50 kras bélyeggel látandó el. Csáktornya, 1882. évi július 24. Csepregy Endre az igazgatói teendőikkel ideiglenesen megbízott rendes tanár.

**A magyar tüzoltók VI. orsz. közgyűlésének vigalmi bizottsága** az országos tüzoltó közgyűlés alkalmával Nagyságos Tarányi Ferencné sz. Riefler Mária báróné védnöksége alatt Zala-Egerszegben 1882. évi augusztus 13-án az „Arany-Bárány” vendéglő nagytermében Vörös János győri zenekara közreműködése mellett zártkörű táncvigalmat rendez, melyre a meghívók szétküldése már folyamatban van; akik tévedésből, vagy postai akadályok miatt netalán meghívót nem kapnának, sziveskedjenek ez érdemben a fent írt bizottsághoz (polgári iskola I. emelet) fordulni.

**Nyeremény tárgyak ajándékozása.** A magyar tüzoltók VI. orsz. közgyűlése alkalmával a zalaegerszegi önk. tüzoltó-egylet betegségleyezési alapja javára rendezendő sorsjátékhoz nyeremény tárgyakat küldtek helyből: Weisz Joel unokája Weisz Regina gyöngyös kulesztartó ládikát, Weisz Joelné himzett gyufatartót, Heinecz Károly pálinka servicet, Heinecz Mari 2 db. virágescerepet, Osztreicher Nátáli szender-párnát (gyapotból), Heinecz Teréz üvegberakott famunkát, Somody Jolán névjegy-kosarat, Somody Ilon olvasó-jelzőt, Somody Sándorné gyümölcskosarat, Tahy Irma sütemény-tartót, Czukelter Mariska 2 db. virágváza, Czukelter Hermin tintatartót, Farkas Jánosné üveg virágváza, Stern Bernátné dohánytartót és egy üveg poharat, Csikly Mariska falukosarat, Dergovics Erze viaszvirág-krót tálcával és vázával, Boschán Katalin 2 db. üveg virág-vázát, Breisach Juliska díszkötésű könyvet, Pámer Erze himzett női corsettet, Weisz Sándor és fia 2 db. ágyterítőt, Medvécs Gyula inga órát, Kohn Salamonné 2 db. olajnyomatú képet, Dr. Czinder Istvánné üveg asztali éket, Ruzsits Móri üveg cukortartót, Rágendorfer Samu himzett női corsettet, Ruzsits Anna elefántoson medaillont, Fitos Mariska üveg ékszer-tartót, Kummer Lujza névjegy-tartó kosárkát, Theodorovich Károlyné ivókegyed, Kummer Gyuláné sütemény-tartót, Engelmán Rozália gyümölcsös kosarat, Páslek Teréz lámpatálcát, Hubinszky Ida himzett lámpatálcát és gombostű vántost, özv. Csillagh Lászlóné óra-kész-tartót, lámpát és 2 db. virágescerepet, Nagy József 2 db. virágváza, Grünvald Józsefné üveg vajatartót, Grünvald Szidónia cukortartót, Weinberger Lujza 2 db. szalvétatartót és egy tálcakendőt, Csoknyay Laura bőr szivartárcát, Weisz Elné dohánytartót (dohánnyal), Pap Ferenc szivartartót, Weisz Izidor díszkötésű könyvet (Hamlet), Berzsek Gizella pálinkás servicet, Angelus Mayerné tálcaterítő, Pámer Antalné írószertartó, Krausz Lipótné üveg virágváza, egy db. szivar-, hamu- és gyufatartót, Dr. Háry Istvánné tintatartót és tintatörő gépet, Nagy Sándorné gyümölcsös kosarat, Hanthy Ferencné tintatartót, Kraxner Szidónia himzett óratartót, Rechnitzer Betti gyöngyös olvasó jegyzéket, Kékessy Istvánné sütemény-tartót, Hajgató Hermin ruha-fogast, Nagy Lujza névjegy-kosarat, Büchler Berta névjegy-tartó kosarat és lámpatálcát, Büchler Jakab dohánytartót, Eisenstädter Lina albumot, Markovich Teréz himzett lámpatálcát, Krosetz Jánosné 2 könyomatú képet és egy legyezőt, Weisz Regina 2 szalvétát kötöt, Fängler Mihályné albumot, Rózsás Jánosné boros-üveg tálcát pohárral, Fenyvesi Miksáné tüzoltó mázsházát, Nemes Adel cukortartót, Szigethy Antalné névjegy-kosarat, Erdős Szigethy Gizella varrószerkényt, Erdős Imák szivar-, gyufa- és hamutartót, Bogdán Emília ére-csegettyűt, Erdős Kornelia ékszer-tartót, Policzter Józsefné virágváza, Julház Anna 2 db. üveg gyertyatartót és egy virágváza, Lázár Antalné lámpást, Vörös Ilona 2 db. üveg váza, Gyuk Józsefné 1 pár himzett pongyola papucset, Ganzs Sigmund és neje cukortartót, Fuchs Samuné levél nyomtatékot, Csillagh Gyula Bekelházról üveg virágtartót faállványval, Skublies Tolnay Irén Bessenyőből virágtartót, Skublies István Bessenyőből virágtartót, Stein Samu Budapestről 6 db. 13 próbás ezüst desert kést, Erdős Hermin Türről munkatáskát, Erdős Emilia Türről himzett lámpatálcát, Inkey Lászlóné Récséről levéltáskát, hamutálcát, szivartartót, tálcát, Tánecz Jánosné Rádról ére-csegettyűt, Zsibrik Amália Hásbhágyról pálinkás servicet, Skublies Jenőné Döbrétéről lámpást és 2 db. virágváza, Becker Antalné Pólkésről kötőkosarat, Fogay Leontin Pécsről gyümölcsös tálat, Léránt Juliska Szent-Liszlőről egy pár himzett papucset, Svastits Irén Szent-Liszlőről névjegy-kosarat. —

**Nyilatkozat.** Felkértünk a következő sorok közlésére: Azon magán értekezletre való meghívást, mely többek által a tapolcazi járásban kibocsátott, és melyben a járás magyar értekezése egy f. hó 31-én Tapolcazen tartandó magánértekezletre meghívatik, melynek célja, az országgyűlést kérni, hogy a zsidók feltétlen emancipációját kimondja 1867. XVII. t. cikklet részben változtatva meg, és alá nem írtam, nevem tehát a nyomtatott meghívás alá tudtom és beleegyezésem nélkül került. Badaesony 1882. július 30-án. Tisztelettel Fakk Gedő. —

**Meghívó.** A zalamegyei általános tanító-testület f. évi augusztus hó 24-én d. e. 8 órakor Alsó-Lendván tartja meg évi közgyűlést, melyre a testületi tagok és tanítványok tisztelettel meghívotnak. — Az előértekezlet előtte való napon este felé ugyanott tartatik. — Tárgysorozat. 1. Elnöki jelentés és előterjesztés. 2. Az előértekezlet által kiküldött számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Tisztikar leköszönése. Korelnök választás. Kijelölt bizottság kiküldése. 4. A központi választmány székhelyének titkos szavazat utján való megállapítása. 5. Tisztikar, illetőleg közp. választmány megválasztása titkos szavazattal. 6. Az I. orsz. képvisleti tanítványtársaság kiküldött képviselő beszámolója. 7. Gyakorlati előadás a gypsy-öntésről, tartja Hencz Lajos. 8. A me-

gyei tanítványtársaság képvisleti szervezete. Értekezés Miklós Gergelytől. 9. A jövő évi közgyűlés helye- és idejének meghatározása. 10. Indítványok. — Kelt Keszthelyen, a központi választmányok 1882. évi július hó 29-én tartott évnegyedes rendes üléséből. A testület elnöksége.

**Az országos tüzoltói közgyűlésre jelentkezett egyletek.** Uj-Pestről: Schober Károly bádigos, főt. Szászvárról: Freytag Gyula közelegyző, főt. parancsnok, Schwarczkopf Márton kerékgyártó, szertárnok. — Orosházáról: Mayer Imre szállodatulajdonos, alp., Dimák György oszt. par., Bakos Ferenc részöntő, kúrtós, Schulez Lajos oszt. par., Mayer Mór cukrász, tüzoltó, Dr. Kruszláber e. orv. A somogy-csurigói önk. t. egylettől: Reményi Samu kereskedő, főt. Sulek János kéményseprő, mászó. Pozsony-Széleskútról: Spitzer Mór földbirtokos, főt. Nagy-Kanizsáról: Hencz Antal építész-mérnök, főt., Oroszváry Gyula ügyvéd, elnök. Pozsonyból: Martinengo Nándor akad. vivőmester és tornatanító, főt., Faller Gusztáv vár. tisztviselő, e. jegyző, Feitzelmayer Károly géplakatos, szertárnok, Domineus Ignác néptanító, rendbízott, Frühwirth Samu üveges, mászó, Füredy Ferenc paszományos mester, szivattyús, Trummer Antal kútmester, zászlótartó. Rév-Komáromból: Sándor Miklós ügyvéd, főt., Merkl Alajos nyomdász, segéd-tiszt, Kemenczky József hivatalnok, mászó oszt. par., Lövy Gusztáv kereskedő, mászó, Csepely Dani ügyvéd, alp., Tóth Lajos járásbíró, rendőr, Kálazdy Endre k. végrehajtó, mászó. Vácgről: Krenedits Ferenc kir. tanár, főt. par., Velzer Lajos kereskedő, oszt. par., Velzer János kávé, szak. par., Velzer Kálmán kereskedő, védő tüzoltó, Erney János fakereskedő, mászó, Dr. Csányi János ügyvédgyakornok, védő, Heidfeld Alajos kereskedő, védő, Nagy-Röczéről: Niernsee József tanár, főt., Bobárol: Krausz Adolf magánzó, mászó oszt. par., Novárol: Horváth Alajos számtartó, elnök, Petánovits György földb. főt., Guttman Gyula postamester, rendőr par., Verhás Gusztáv körjegyző, alp., Eppinger Sándor kereskedő, ellenőr, Kolm József keresk. vál. tag, Csányi György kádár, sziv. par., Babos Lajos asztalos, pénztárnok, Zsoldos József segédjegyző, segéd-tiszt, Iváncsics Dénes asztalos, tüzoltó, Nagy Sigmund bodnár, rendőr szak. vezető, Lóky József tanító, titkár, Horváth József vendégfogadó, vál. tag, Horvács István főerdész, vál. tag, Beke Antal földb., vál. tag, Farkas Ferenc járásorvos, e. orvos, Vidos Károly t. szolgabíró, alapító t., Kluger Samu hivatalnok, párt. tag. Hátszegről: Asztalos Gyula ügyvéd, zászlótartó és szak. vezető, Ersekújvárról: Mészáros Kornel gyógyszerész, par., Moravics János kereskedő, szertárnok, Gyurkovits Antal magánzó, tüzör, Jaksits Mihály szabó, tüzör. Az új-arad zsigmond-házi ö. t. egylettől: Várady Ferenc német-sági pleb., párt. tag. Szepes-Iglóáról: Dr. Simenszky Sándor orvostudor, elnök, Putsch Tibás tkép. gyak. tanár, főt., Mainhalk József ügyvéd, alp., Schmaiky Lajos gazda, alelnök, Róth Márton tanár, vál. tag, Hajts Lajos hivatalnok, mászó par., Hajts Róbert rézműves, csövezető, Lövy Mór tanító, szak. vezető, Thern Adolf timár, szak. vez., Klug Ottó ügyvéd, e. jegyző, Róth Samu serfőző. Göll-niczbányáról: Winkler Pál szolgabíró, par., Jeszencs Alfons vár. főjegyző, tisztt. Ilaváról: Kovács Ernő állami főhőzizagató. Lovas-Berényből: Cziráky Béla gróf, főt. parancsnok, Borsódy Mihály tanító, szak. par., Schwarcz Lipót segély-egyleti titkár, sziv., Weisz Heinrich kereskedő, pénztárnok, Schvammer Antal iparos, csövezető, Quentz József iparos, szivattyús, Kröll János iparos, első mász. parancs., Sifer János földm., mászó par., Somogyi Gyula ipar., Németh Péter ipar., Karácsonyi Sándor ipar., Turay István földm. — mászó. B.-Füredről: Reményfy Jenő k. bir. végrehajtó, főt., Jánosházáról: Kósa Gusztáv gyógyszerész, főt., Sakberger Adolf kereskedő, alp., Goldmann Sándor nyerges, oszt. par., Körmendy László iparos, oszt. par., Pap Ferenc néptanító, oszt. par., Székes-Fevérvárról: Seidel Lajos vár. rendőr-kapitány, főt., Orbán Rezső kéményseprő mester, alp., Vida Pál bir. tisztviselő, segéd-tiszt. Lentiből: Lenk Mór bérlő, főt., Berláno-vics Lajos tanító, tüz. rendőr par., Horák Odön asztalos, mász. par., Schiffauer Ferenc kárptos, kúrtós, Nagy-Becskerekéről: Kulifay Béla polgármester, főt. parancsnok, Rósa Ignác alparancsnok, Mihályovits Nika szakasz., par. Egerből: Kempelen Béla, ügyvéd főt., Fischer Soma ügyvéd, alp., Sebestény István órá, alp., Dr. Pászthor Bertalan ügyvédjelet, szak. par., Fekete Soma gyártulajdonos, szivattyús. Első aradi ö. polg. tüzoltó egylettől: Barabás Pál par. magánzó, főt., Venczel Mihály iparos, I. oszt. par., Adametz József iparos, II. oszt. par., Némthly Károly tanár, titkár, Barabás Béla ügyvédjelet, tisztt. titkár, Hingler Lajos iparos, szak. par., Skriba Antal iparos, tiszttjelet, Agoston Antal iparos, kúrtós, Tóth Imre iparos, szak. par., Hámedly Ferenc vendégfog., mük. tag. Győről: Hauser György iparos, főt. par., Dörner Antal iparos, alp., Stumpf Dózsa hivatalnok, oszt. par., Kara Ferenc hivatalnok, segéd-tiszt, Tosch Nándor vendégfog., védőr, Leitner István iparos, csapat vezető, Eger Pál védőr.

**Főlhívás.** Az alsó-lendvai közs. polg. iskolaszék elnöke, tekintetes Hajós Mihály megbízásából van szerencsém a t. kartárs urakat fölkérni, hogy a f. évi aug. 23 s 24. napjain Alsó-Lendván tartandó megyei tanítógyűlésen részt venni szándékozik f. évi augst. 15-ig sziveskedjenek magukat bejelenteni, feltüntetvén egyszerűs mind a megérkezés napját s azt is, hogy a vaspályán utazók a reggeli — 6 órai — vagy a délután — 4 órai — vonattal fognak-e Csáktornyára jönni, hogy a rendező bizottság úgy a csáktornyai vaspályai állomásról Alsó-Lendvára leendő elszállításról, mint az elszállításhoz szükséges gondoskodásokról. Elnöki megbízásból Káposztás Ferenc a polg. iskolaszék h. jegyzője.

**Engedély hetivásár tartására.** A nm. földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszternek f. évi 26992 sz. a. kelt rendeletével megengedte, hogy Kapoles községben minden hétfőn hetivásár tartassék. —

**Ö-egylet**  
t rendező bizottság  
s: Veszprém vagy  
néjében 1882. évi  
tartandó nemzetközi  
uszóverseny

**számára.**  
szén fedettek. Tav:  
28000 meter uszóje-  
a versenybizottság  
4 drb. arany.

**számára.**  
Tav: az időjáráshoz  
szójelekkel kitézett  
y Irma Oméltósága

**számára.**  
járásához viszonyítva  
tízott háromszögben.  
10 arany értékben.

**számára kormányos**  
ter. Fordulás nélkül.  
tíljja 250 frt érték-  
negyven után meg-  
tözök 4 arany éremet

**számára hajók [pairsaved]**  
kellkül.  
vehetnek részt. Pa-  
gkisebb szélesség 65  
lás nélkül. Fedett ha-  
r. város tiszteletlőja  
any emlékérmét kap-

**számára.**  
hajó. Fedett hajók  
60 centimeter. Tav:  
a győri csónakázó  
ben. A győző arany

**számára.**  
külső tövel vagy  
Legkisebb szélesség  
Fordulás nélkül. Díj:  
arany értékben. A  
1 drb. arany.

**számára. Harc a**  
szágon.  
kellkül. Díj: a verseny  
ekben. A győző ezen-  
met és bajnokérmét  
a b.-füredi versenyen

**számára hajók [single]**  
kellkül.  
vehetnek részt s csak  
tagjai. Palánkos, kül-  
egengedve. Legkisebb  
ter. Fordulás nélkül.  
150 frt értékben. A  
k. Tét: 5 drb. arany.

**számára. Harc a**  
szágon.  
kellkül. Díj: a verseny  
ekben. A győző ezen-  
met és bajnokérmét  
a b.-füredi versenyen

**számára hajók [single]**  
kellkül.  
vehetnek részt s csak  
tagjai. Palánkos, kül-  
egengedve. Legkisebb  
ter. Fordulás nélkül.  
150 frt értékben. A  
k. Tét: 5 drb. arany.

**számára hajók [single]**  
kellkül.  
vehetnek részt s csak  
tagjai. Palánkos, kül-  
egengedve. Legkisebb  
ter. Fordulás nélkül.  
150 frt értékben. A  
k. Tét: 5 drb. arany.

**számára hajók [single]**  
kellkül.  
vehetnek részt s csak  
tagjai. Palánkos, kül-  
egengedve. Legkisebb  
ter. Fordulás nélkül.  
150 frt értékben. A  
k. Tét: 5 drb. arany.

**számára hajók [single]**  
kellkül.  
vehetnek részt s csak  
tagjai. Palánkos, kül-  
egengedve. Legkisebb  
ter. Fordulás nélkül.  
150 frt értékben. A  
k. Tét: 5 drb. arany.

**számára hajók [single]**  
kellkül.  
vehetnek részt s csak  
tagjai. Palánkos, kül-  
egengedve. Legkisebb  
ter. Fordulás nélkül.  
150 frt értékben. A  
k. Tét: 5 drb. arany.

**Alapszabály megerősítés.** A köveskálai közművelődési egyesület alapszabályai a m. kir. belügyminiszteriumnak f. évi 41704 sz. a. kelt leiratával a törvényes bemutatási záradékkal ellátottak; ugyancsak megerősítették a nagykanizsai kaszinó módosított alapszabályai a m. kir. belügyminiszterium f. évi 41703 sz. a. kelt leiratával, valamint a tapolcai önk. tüzoltó egyesület módosított alapszabályai is.

**Jégész.** Julius hó 30-án este 7 óra tájban kezdődő és fél óráig tartó jégész a pincei, lendva-ujfalusi, kerka-szentmihályi és Dobri határokban nagy kárt okozott. Szécsi-sziget község határához tartozó csokmai, üveg- és ujhegy fordulatokon levő szőlők termését a jégész megsemmisítette.

**Balesetek.** Hegyi Márton kaposi lakos július 15-én saját lőfegyverével magát agyonlőtte; tettének oka hosszas betegség volt. Julius 17-én Vente pusztán Szalacsy Farkas úr földjén levő gőzcséplőgép est 8-9 óra között Kovács Mari erdőfai lakos jobb lábát összetörte; orvosi műtét végett Nagy-Kanizsára vitették a kórházba hol azonban másnap sebében meghalt. Bugonits József nős keszthelyi lakos öngyilkosságából magát július 18-án felakasztotta. Török János nemes-vitai lakos július 20-án a balatoni Yacht társaság hajóján Somogyba menni szándékozván, saját vigyázatlansága folytán a vízbe esett s dacára a rögtön fogatosított mentő munkálataknak, megmenteni nem lehetett. Kutasi Pál balatonfüredi lakos július 22-én szőlőjében felakasztva találtatott;

a tett elkövetésével gyanúsított egyén elfogatott s az illetékes bíróságnak átszolgáltattott. Farkas Péter nős, 26 éves, zala-szántói birtokos július 23-án d. n. 6 tájban saját udvarán levő istálló padlásán magát felakasztotta. Horváth Sándor eszteregnyei lakos 23-án virradóra Eszteregnye községben az utcán meggyilkolva találtatott; a rendőri vizsgálat teljesítettén, a gyilkosság elkövetésével alaposan gyanúsított egyének az illetékes bíróságnak átadattak. Julius 24-én Zala-Szent-Mihály községben Horváth Mihály renkőzei (Vasm.) illetőségű és Skublics Sándor úrnál alkalmazásban volt aratógazdát Szép János szent-mihályi lakos vétkezes gondatlanság folytán agyonlőtte.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
UDVARDY IGNÁC.

## H I R D E T É S E K.

182. jv. 1882. sz.

### Árverési hirdetés.

Alulírt kir. bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi kir. járásbíróság 1397 számú végzése által **Steiner D. Ignác zala-szent-gróthi lakos** végrehajtató javára **Tóth Imre dőtiki lakos** ellen 283 firt tőke, és ennek járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 620 firta becsült 11 hordóban lévő 112 akó bor hordóstól, és egy ökörfinóból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltétvén, ennek a helyszínén vagyis alperes dőtiki lakásán leendő eszközzésére 1882-ik év augusztus hó 16-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg 1882-ik évi augusztus hó 1.

**Németh Sándor**

kir. bírósági végrehajtó.

44. 1-1.

Van szerencsém a nagyon t. közönséget értesíteni, miszerint f. hó 15-én

### hordó raktáramat

**Májer Jakab urnál**

megnyitottam, s hogy nálam csinos, szilárdan készített hordók olesó áron kaphatók.

Tisztelettel

**Guttman Gyula, Nován.**

38. 3-3.

### Fontos gazdákra nézve!

A buza, valamint kukorica, árpa, zab megüszkösödés ellen több gazda által legjobb sikerrel próbált **Edmond-féle magáztató szer** biztos hatást gyakorol. Gazdáknak, ha terményeiket buzát, kukoricát, árpát, zabot, üszköktől menten akarják learatni, ezen kitűnő óvszer kitűnően ajánlható.

A magáztató szer csomagja, mely 200 liter vetőmag pácolására elegendő, csak 30 kr.

A mikénti alkalmazás — a csomagokon több nyelven található használati utasítás szerint történik.

Ezen magáztató szer kapható:

**Boschán Emil, Gráner J. fia, Östreicher Markus**

utak kereskedésében.

40. 8-2.

## NINCSEN TÖBBÉ ÜSZÖG!

Minden gazdának nélkülözhetlen a

### DUPUY-féle MAGCSÁVÁZÓ-SZER.

melyet a különféle gabona nemekben és tengeriben előforduló üszög ellen a legkiválóbb gazdák mint eszalhatlan óvszert már évek óta meglepő eredménnyel használnak. Több gazdasági egylettől kitüntetve, és előkelő gazdától ajánlva.

Kapható Zala-Egerszegben:

**Rosenthal Ignác, Gráner J. fia kereskedésükben**

Egy csomag ára: 200 Liter magra 30 kr.

„ „ „ 100 „ „ 15 kr.

Figyelmeztetem a vevő közönséget, miszerint az általam készített vetőmagcsávját többen is utánozzák, hogy tehát minden csalóást elkerüljenek, csak is név- és védjeggyel ellátott csomagokat méltóztassék kérni.

DUPUY NUMA.

45. 4-1. Használati mód, mely igen egyszerű, minden csomagon található.

### Kávéház megnyitása!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, miszerint cukrász üzletem mellett folyó hó 8-án

## KÁVÉHÁZAT

fogok nyitani.

A n. é. közönség részéről ez ideig nyert pártfogásért forró köszönetemet kifejezve, tisztelettel kérem ezen irántam tanúsított jóakarátát tovább is fentartani. Számos látogatását kérvén maradtam teljes tisztelettel

Zala-Egerszegben 1882. augusztus havában.

**KUMMER GYULA**

cukrász.

46. 1-1.

## BREISACH SÁMUEL

ZALA-EGERSZEGEN

ajánlja dúsán felszerelt

**könyv-, mű-, hangjegy-, papir- és irodai szerek kereskedését,**

ugyszintén kész nyomtatványok- és olaj festményü képek

**r a k t á r á t**

legelőnyösebb áron.

A gyümölcs befőzéshez való legjobb minőségű hártypapír nálam kapható, és 1 iv ára 4 S krajcárig.

11. 6-6

## Üzlet megnyitás.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudására juttatni, hogy a varosháza alatti boltban, szemben a nagy templommal, a legújabb igényeknek teljesen megfelelő nagyszerű temetkezési intézetet alakítottunk. — Bárak vagyunk ennél fogva halálozások esetére szükségeltető cikkeket igen dúsán felszerelt raktárunkat ajánlani.

Jelenen: a legújabb találmányú ércokporsóhoz hasonló gazdagon díszített es. és kir. szab. (patent) fakoporsók, továbbá saját készítésű tüllgy., fenyőfa-, fenyőmázos- és behúzott koporsók; nem különben ércokporsók, fa- és raskeresztek, szemfódelek, atlasz-, szatén-, csipke- és perkal, a legfinomabbtól a legolesőbbig; czeken kívül sírkoszorúk, mindennemű művirágok, szállagok, nily- és cíaszgyertyák, szóval az egész temetési felszerelés itt a legjuttányosabb áron megszerezhető.

Üzleti helyiségünk a n. é. közönség megtekintésére egész nap tárva tartatik. — Maradunk a n. é. közönségnek, magunkat szives pártfogásukba ajánlva, alázatos szolgáljuk

**Sipos János és társa.**

Zala-Egerszegben, 1882. július hóban.

42. 2-2.